

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(::) A napokban a lapok arról adtak hírt, hogy Lenin, a száműzetésből visszatért orosz szocialista Németországban keresztül tér vissza hazájába, hogy a forradalmárok jogos harcához csatlakozzon, — minden erkölcsi hatalmával. Tegnap mindenki úgy hitte, hogy no Lenin, az a hatalmas, az a tehetős ur, ki egyszerre rendet teremt odahaza; hogy Lenin lesz az, ki a forrongók eltávolítását csoportját is helyes útra vezeti. És mi történik tegnapról-mára, — a lapok ünnepélyesen bejelentik, hogy Lenint angol tiszték kísérik nehogy forradalmi propagandáját folytassa. Tessék most már kiigazodni.

(=) Ez is jellemző a munkapártra. Sokan, igen sokan vannak Zichy János hívei; még többet tisztelői, kik nagy örömmel követnék őt igen dícsérendő eseményekben, de hogy az állatszelídítő ott áll szeges korbácsával a munkapárt ketrece előtt, igen félnek tőle és mindössze egyetlen ur akart, az is gróf és nyugalmazott főispán, de nem képviselő, ki nyíltan színt mert vallani. — Számosan vannak még, kik Wilczek gróf álláspontját helyeslik, de míg a ketreceket őre helyt áll magáért, — addig hiába, moccanni sem lehet, — mert a szeges korbácsok ütése igen fájdalmas!

(+) Tisza Bécsbe utazott, hogy a király flastromot ragaszson a budapesti ott tartózkodása alatt rajt esett sebére. De hát mi szükség van a tapasztalásra, hiszen tegnap úgy nyilatkozott a miniszterelnök ur, hogy ő mindenben fedezi a király álláspontját, vagyis a király is — ő is akarja a koncentrációs kabinetet. Vagy mára újból megváltozott az álláspontja? Mert mi ezen sem csodálkozni.

Miniszteri utasítás a felmentések revíziójára.

(A Reggel tudósítójától.) A honvédelmi miniszter részletes utasítást küldött a felmentésekkel foglalkozó hatóságoknak és testületeknek és most, hogy ez az újabb egész vaskos füzetet megöltő rendelet megjelent, módunkban van a legszelebb kört érdeklő intézkedéseit elmondani.

A miniszter figyelmezteti a revíziós bizottságokat, hogy a felmentett tényezőket arra, hogy az állam legbensőbb érdekében fekvő legszigorúbb hazafias kötelességüknek tartásuk mindenképpen oda hatni, hogy mindazok, akik nélkülözhetők vagy pótolhatók, minél előbb a katonai szolgálat céljaira rendelkezésre álljanak.

A revízió ki fog terjedni a bizonytalan és meghatározott időre felmentett összes közöshadseregbeli, honvédségi és népfőlkelési legénységi egyénekre, havidíjasokra, tehát tisztokra, hivatalnokokra, továbbá zászlósokra, hadapródokra és ezekhez hasonló állásukra.

A helyi hatóságok kompetenciájára alá tartozik a mező- és erdőgazdasági felmentések revíziója, továbbá — a hadseregszállítási üzemek, a hadi forgalomba bevont hajózási vállalatok, a vasutak és a pénzügyorség személyzetének revíziója kivételével — az egyéb felmentések vizsgálata. A revíziót végső fokon a honvédelmi minisztériumban működő vegyes bizottságok végzik, amelyekhez a hadügyminisztériumnak képviselői is be vannak osztva.

Felmentettek névjegyzéke és véleményezések.

Az összes felmentettekről a minisztérium által megállapított mintaszerű névjegyzék készítenődő és ezek elkészítésére hivatottak annak teljes valóságáért és azok teljességéért szigorúan felelősek. Ezeket a névjegyzékeket 4 példányban kell készíteni. A névjegyzék szerkesztése és felterjesztése a következőképpen történik:

1. A király fődvárnagmesteri hivatala, a minisztériumok, a bán, a közös legfőbb számszék, a m. kir. legfőbb számszék, a főrendiház és a képviselőház elnöksége, a Közvéleményi Hivatal, a rokkantügyi hivatal, a Vörös-Kereszt Egyetemes királyi biztosa, a sa-

ját felmentett személyzetéről konkrét javaslattal ellátva készített névjegyzéket a honvédelmi miniszterhez beküldik.

2. Az összes állami, törvényhatósági, városi, községi, felekezeti hatóságok, hivatalok és intézetek, üzemek és vállalatok és az állami felügyelet alatt álló intézmények kötelesek az összes felmentett alkalmazottairól hivatalból haladéktalanul névjegyzéket szerkesztetni és ezt három példányban a szakminisztériumhoz felterjesztetni, a negyedik példányt pedig a polgármesterhez elküldeni. A felmentést, illetve a fel nem mentést, a felügyeleti hatóságnak kell véleményeznie.

3. Minden magánüzem, magánvállalat, magánintézet, pénzügyi, magángyár, magántársaság, kereskedelmi vagy ipari vállalat részére, hol egynél több alkalmazott (ideszámítva a tulajdonost, vezetőt, hivatalnokokat, segédek, szolgálókat, munkásokat, stb.) fel van mentve, köteles a vezető (tulajdonos) az összes felmentetteket haladéktalanul névjegyzékbe venni és ezt a másodfokú véleményező hatósághoz, a város polgármesteréhez három példányban beküldeni. Véleményt a felmentésre, vagy fel nem mentésre a kereskedelmi és iparkamara is mond.

Budapest 15 legnagyobb pénzügyi intézete által előterjesztendő névjegyzékekre néve a pénzügyminiszter külön intézkedik.

4. Ha az illető magánüzemben, magánvállalatban, magánintézetben, pénzügyi intézetben, magántársaságban, kereskedelmi vagy ipari vállalatban csak egy egyén van felmentve, akkor ez az egyes egyén, valamint minden más saját érdekében, illetve közgazdasági célokra egyenként (egyéni) felmentett köteles személyesen jelentkezni a polgármesternél.

Ugyanígy személyesen kötelesek jelentkezni az összes mező- és erdőgazdasági okokból felmentettek is, akiket azonban az illető gazdasági vállalat, vagy üzem tulajdonosa is bejelenthet.

A vidéken a fősolgabíró mond véleményt a felmentésre, vagy fel nem mentésre és a névjegyzéket szakminisztériumok szerint csoportosítva az előírt uton (főispán, kereskedelmi és iparka-

mara, a tanfelügyelőség, tankerületi főigazgató) ugyancsak véleményt mond egyes egyén felmentésére vagy fel nem mentésére.

Városokban az eljárás ugyanaz, azzal a különbséggel, hogy a javaslattételre a polgármester hivatott. A javaslattal ellátott névjegyzékek a polgármester által közvetlenül a főispánhoz, a kereskedelmi és iparkamarához, a tanfelügyelőhöz, tankerületi főigazgatóhoz továbbítandó.

Azonnali bevonultatás.

Olyan felmentettek, akiknek pótlás nélküli nélkülözhetetlenségét már az első vagy másodfokú véleményezésre hivatott szerv kimondta, a főispán, illetve a véleményezésre utolsó sorban hivatott felügyeleti hatóság, kereskedelmi és iparkamara, tanfelügyelő, tankerületi főigazgató, törvényszék elnök stb. stb. által az illetékes kiegészítési kerületi honvédkiegészítő vagy népfőlképlő parancsnokságnak a katonai szolgálatra való bevonultatás céljából esetenként és azonnal tudomására hozandó. A behívást az utóbb említett katonai parancsnokságok behívójegygyel eszközlik, melyen feltüntetni tartoznak, hogy a behívás a felmentés hatálytalansága folytán történik s hogy az illető részére bevárás engedély még akkor sem adható, ha esetleges változó viszonyok folytán felmentését újból kéri.

Első sorban a fiatalok.

A felmentések revíziójának fontos célja a monarchiának katonákat juttatni és ezáltal a háborúban végig való kitartását biztosítani. Ez a körülmény minden véleményezőnek, valamint mindazoknak, akik felmentésekre javaslatot tesznek, elháríthatatlan kötelességévé teszi, hogy a legfontosabb állami, köz- és mezőgazdasági érdekek figyelembe vételével a lelkiismeretesebb módon járjanak el. Minden véleményért vagy javaslatért az illető személyesen felel. Parancsoló követelmény, hogy minden, csak valamiképp nélkülözhető, illetve pótolható arcvonalszolgálatra alkalmas egyén az arcvonalba kerüljön, a katonai igazgatás hajlandó ezen árszabályt arcvonalszolgálatra nem alkalmas egyének rendelkezésre bocsátása által támogatni.

Az egész rendszabály azonban célját tévesztendő, ha minden pó-

tolható, arcvonalszolgálatra alkalmas egyén helyett más katonát kellene hazabocsátania, mert a katonai részről pótlási célra rendelkezésre álló arcvonalszolgálatra nem alkalmasok száma igen korlátozott és ezért a pótlásokról elvileg saját hatáskörben női munkaerők, nyugállományú és nem hadköteles személyek bevonásával gondoskodni. Csak a mikor a pótlás semmiképpen sem lehetséges, gondoskodik a katonai igazgatás pótlásról.

Ezek az elvek tehát kétfős célt szolgálnak, mely célok elérése a háborúnak a győzelmes befejezéséig való erőteljes befejezés-szempontjából feltétlen parancsok követelményét alkot.

1. Első cél: Feltétlenül és természetesen csökkenteni a felmentéseket. Elérhetjük, ha minden pótlás nélkül nélkülözhető egyént bevonultatunk s ha a pótlás mellett nélkülözhetőket mindenütt lehetőleg olyanokkal pótoljuk, kik a védkötelezettség szempontjából tekintetbe nem jönnek.

2. Második cél: Kicsérélni mindazon felmentetteket, kik azaz a feltétellel pótolhatók, hogy a pótlást a katonai igazgatás adja, még pedig kicsérélni, noha ezzel a felmentések nem csökkenthetnek.

Hangsúlyozni kell, hogy tekintettel a monarchia erejének szükségessége és mindig fokozódó megfeszítésére és a háború hosszú tartamára, mely a lakosság minden rétegét keményen sújtja, már a méltányosság és igazságosság szempontjából is elengedhetetlen, hogy „tényleg nem teljesen nélkülözhetetlen, illetve nem teljesen pótolhatatlan arcvonalszolgálatra alkalmas egyének a háború egész tartama vagy annak legnagyobb része alatt, mint felmentettek a hátsó országrészekben vannak, míg a hasonló koru vagy sokkal idősebb egyének is a bajtársak és barátok sfb. a háza védelmében életüket naponként kockáztatják. A lakosság erkölcsi érzetének fentartására, valamint maguknak az arcvonalszolgálatra alkalmas emez egyéneknek jövőjük és a társadalom részéről való jövőbeni erkölcsi értékelésük parancsolólag megkövetelik, hogy ők az arcvonal számára rendelkezésre jussanak.

Ennélfogva mindenekelőtt minden fiatalabb, arcvonalszolgálatra alkalmas egyént a hadrakelt serg rendelkezésére kell bocsátani. Az arcvonalszolgálatra nem alkalmas felmentett egyének, akiknek arcvonalszolgálatra nem alkalmas voltak meglevő okmányaikból kétséget kizáró módon megállapítható, továbbra is felmentve maradnak.

Az összes felsorolt szempontok tekintetbevételével úgy a névjegyzékek szerkesztőinek, mint a véleményezésre és javaslattételre hivatottaknak, minden egyes katonai szolgálatra alkalmas egyén felmentésére némileg meg kell bíráltniok és állapítaniok a következőket:

a) nélkülözhető-e az illető pótlás nélkül, vagy

b) nélkülözhető-e az illető saját hatáskörében biztosított pótlás mellett,

c) nélkülözhető-e az illető katonai részről adandó pótlás mellett vagy végül

d) feltétlenül nélkülözhetetlen, vagy pótolhatatlan-e az illető?

Ideigenes felmentések meghosszabbítása.

Mindazon időlegesen felmentett egyének felmentése, kiknek felmentési határideje a revízió előrelátható tartama alatt letelik és akik a felmentés meghosszabbítását a jelentkezés alkalmával kérelmezik, általában meghosszabbítottnak nyílvánítanak, feltéve, hogy ezt megelőzőleg a felmentésük meghosszabbítása iránti egyéni kérelmüket el nem utasították, illetőleg felmentésüket hatályon kívül nem helyezték. Ez a kedvezmény a jelen rendelet értelmében végrehajtandó felmentési revízió tartamára a szolgálatköteles egyénekre is kiterjed.

A miniszter döntése.

A honvédelmi miniszterhez beérkezett névjegyzékek alapján — mint már megírtuk — a minisztériumban szervezett bizottság mond végős fokon véleményét. A bizottság határozata végérvényes. A fel nem mentett egyéneknek be kell vonulniok. Bevárási engedélyadása még a felmentési kérvény megújítása esetében is szigorúan tilos. A határozatról, illetőleg a revízió eredményéről a honvédelmi miniszter a szakminisztériumokkal egyetértőleg közvetlenül értesíti mindazokat a szerveket, amelyek a névjegyzékeket felterjesztették.

A minisztérium bizottsági határozata a következőképpen fog hangzani:

a) A felmentés azonnal érvényét veszti.

b) A felmentés ...-én érvényét veszti.

c) A felmentés katonai részről adandó pótlás bevonulásakor (bevonulás után ... nappal) érvényét veszti.

d) A felmentés ...-ig érvényben marad.

e) A felmentés bizonytalan időre érvényben marad.

A honvédelmi miniszter egyetértőleg a szakminisztériumokkal és hadügyminisztériummal, a felmentések ellenőrzésére a revízió alatt és után vegyes bizottságokat fog kiküldeni.

500 koronás adomány a 10-es honvédek özvegyei és árvái javára.

(A Reggel tudósítójától.) A haretéren dolgozó miskolci 10. honvéd gyalogezredbeli hadtápaszáló parancsnokságtól a mai napon 500 koronás adomány érkezett. A Reggelhez azzal a rendeltetéssel, hogy az összeget a háboruban elesett miskolci 10-es honvédek özvegyei és árvái javára eljuttassuk. A szép adományt Korf főhadnagy segédtséget küldte be postautalványon kiadóhivatalunknak.

Amidőn a haretéren levő 10-es honvédek ezen minden dírséretet felülmúló és lelkes testvéri együttérzésről tanuskodó adományáról hit adunk, közöljük, hogy az ötszáz koronát eljuttatjuk rendeltetési helyére.

Előléptetések a Máv.-nál.

(A Reggel tudósítójától.) A magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetőségénél folyó évi május hó 1-től kezdődőleg a következő előléptetések történtek:

A IV. fizetési oszt. 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 1. fizetési fokozatába: Kun Viktor főfelügyelő, üzletvezető;

az V. fizetési osztály 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 1. fizetési fokozatába: Auer Lajos felügyelő;

a VI. fizetési osztály 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 1. fizetési fokozatába: Bányai Kornél, Kreutzer Lajos, Veres Elek, Steiner Lajos, Friderik Vilmos, Bacskay Dezső főellenőrök, Gábor Albert Adolf főmérnök;

a VI. fizetési osztály 3. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fizetési fokozatába: Groó Sámuel Győző, Nagy Sándor, Menezel József, Engel László, Stefanovits István főellenőrök, vágyhelyi Hrabeczy Géza Gyula, dr. Kanyó Géza titkárok;

a VII. fizetési osztály 1. fizetési fokozatából a VI. fizetési osztály 3. fizetési fokozatába: Komáromy Gyula, Pollner Zsigmond, ellenőrök főellenőrökké, Wittchen Emil mérnök főmérökké;

a VII. fizetési osztály 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 1. fizetési fokozatába: Palesch Béla mérnök, dr. Farkas Elemér segédtitkár, Adler Manó ellenőr;

a VII. fizetési osztály 3. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fizetési fokozatába: Wölk Ödön, Somogyi Miksa, Radó Sándor, Kapucs János ellenőrök, dr. Csik József, dr. Sztanokóczy László, dr. Horvát Béla, Kun Dezső segédtitkárok;

a VIII. fizetési osztály 1. fizetési fokozatából a VII. fizetési osztály 3. fizetési fokozatába: Herzeg Gábor, Dezső Dénes, Okányi György, mérnökök, Pács Vilmos hivatalnok ellenőrré;

a VIII. fizetési osztály 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 1. fizetési fokozatába: Stockinger Ferenc, dr. Telepy Béla, dr. Tehes Bana fogalmazók, Lőrinc Lajos, Stengel Károly, Farkas József, Bajkó Béla, Csernátónyi Béla hivatalnokok, Hirschmann Konrad mérnök;

a VIII. fizetési osztály 3. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fizetési fokozatába: Markovics Péter, Kertész Herman hivatalnokok;

a IX. fizetési osztály 1. fizetési fokozatából a VIII. fizetési osztály 3. fizetési fokozatába: Maholányi Kálmán hivatalnok;

a IX. fizetési osztály 2. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 1. fizetési fokozatába: Nagy Imre, Balázs Pretzner Sándor, Poricsz Árpád, Molnár István hivatalnokok;

a IX. fizetési osztály 3. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fizetési fokozatába: Matuskovich János, Bányász Soma hivatalnokok.

HIREK.

— **A jogügyi bizottság ülése.** Miskolczi thjff. város jogügyi szakbizottsága folyó évi április hó 23-án, hétfőn délután 4 órakor a polgármesteri hivatalos helyiségben Bizony Ákos elnöklété alatt ülést tart.

— **Kitüntetések.** A királyi elrendelte, hogy Kopestnyik Gyula századosnak, Szorády Pál hadnagynak a 34. gyalogezredben a legfelső dícsérő elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — újól, továbbá Vidor Aladár 34. gyalogezredbeli hadnagynak első ízben tudtul adassék.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Miskolczi villamosági rt. egyletünk céljaira 50 koronát volt szíves adományozni, melyért ezton is halás köszönetet mond a Borsodi Bükk-Egylet elnöksége.

— **Meddő fogadják el a nékkel 20 filléresket a villamosokon?** A villamos társaság üzletvezetősége ezton értesíti a közönséget, hogy a villamosvasuton a nékkel 20 filléresket csak folyó hó 25-ig fogadják el, miután az ide vonatkozó kormányrendelet értelmében a 20 filléressek e hónap végéig érvényüket veszítik.

— **A városok szervezkedése.** A Magyar Városok Országos Kongresszusának állandó választmányára — mint már megírtuk — szombaton, április 21-én ülést tart, amelyen folyó ügyeket tárgyalnak, azonkívül pedig döntenek a május 18-án tartandó együttes ülés tárgyában. — A szombati ülésen szóba kerül a városok szervezkedésének kérdése s ebben az ügyben pénteken este a Hungária-szállodában előterjesztés lesz. Dr. Nagy Ferenc polgármester, aki a két ülésre szóló meghívókat ma kapta meg, pénteken utazik Budapestre.

— **A nyers faggyu forgalmának szabályozása.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy mindazok, akik ipari (mészáros, hentes, konzervgyár) üzemekben nyers marha és juh-faggyut termelnek, kötelesek az ipari üzemiükben nyert nyers faggyumennyiséget a Magyar Olaj és Zsínpári Központ rt.-nek bejelenteni.

— **A Lukács-étterem tulajdonosa** értesíti a közönséget, hogy éttermében a világhírű Dréher sör kimérését megkezdette. Alldóan friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére figyelmes kiszolgálás mellett.

— **Árverésre kerülő árúk.** A Máv. miskolczi állomásom folyó évi április hó 27-én árverésre kerülő árúk jegyzéke a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **Hivatalnoki kölcsönök** 6%-ra, törlesztéses kölcsönökét bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő) utca 49. Telefon: 5—12. Egy 100 holdas birtok Szatmármegyében 500 ezer koronáért és Miskolc környékén egy vízimalom eladó.

SZINHAZ.

Pénteken: Ördög.
Szombaton délután: Három a kislány. (Ifjúsági előadás.)
Szombat: Csárdáskirályné.
Vasárnap d. u.: Sárga csikó;
este: Aranyfácán.

— **Az ördög,** Molnár Ferencz világhírű vígjátéka pénteken este van műsoron. A címszerepet Padányi Lajos játssza, aki egyik legnagyobb sikerét ebben a szerepben aratta. Jolánt—Kondrát, Jamost—Fenyő, Lászlót—Farágy, Selyem Cinkát—Erdődi, Elbát—Vajda Ilonka játssza.

— **Ifjúsági előadás — Három a kislány.** Szombat délután fél 4 órakor ifjúsági előadásul Három a kislány, Schubert bájos zenéjű, kiválóan szép operettje kerül színre mérsékelt helyárral. Médit ezuttal Antal játssza.

— **Aranyfácán.** Lázasan készül az operettszemélyzet az idei szezon harmadik slágeroperettjének vasárnap esti bemutatójára. Az aranyfácán mellő társa lesz minden jel szerint a Csárdáskirályné és a Három a kislány operetteknek és a sikerben nem fog az előbbi két operett mögött maradni. Az aranyfácán mulatságos és felette érdekes szövegét Arnold és Baeh, a már többször határon bevált társszövegírók írták, zenéjét pedig, amely csodálatos szép melódiák, friss, pattingó duettek és táncszámok bősége, Gilbert, a kitűnő komponista, az Ártatlan Zsuzsi és több nagysikerű operett szerzője írta. A budapesti Népoperaának bemutatója óta Az aranyfácán állandó műsordarabja és eddig minden előadását telt ház nézte végig. Az aranyfácán főszereplői Pintér, E. Pádly, Darigó, Endrei, Herceg, Rátkai, Korda és Erdődi lesznek. Az igazgatóság egyelőre ötször egymásután tűzbe műsorra a nagy sikerre számító operettet.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósorszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sósorszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, ökvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletiségre tegeyen szert s ennyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálja amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sósorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főe árusítóhely:

DIANA Kereskedelmi R.-T.

Budapest, Nádor-u. 6.

Hat nap alatt újabb 93,000 tonna.

A francia offenzíva sem stratégiai, sem taktikai sikert nem ért el.

Höfer jelentése.

Budapest, április 19. Hivatalos. Keleti haretér: Galiciában a zborowi szakaszon élénkebb a harci tevékenység. Egyébként nincs jelenteni való.

Höfer altábornagy,

Német jelentés.

Berlin, április 19. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: Rupprecht trónörökös hadesoportja: A fiandriai és az Atois-arevonalon a harci tevékenység esőben és viharban csak néhány szakaszon volt élénk.

A német trónörökös hadesoportja: A kezünkbe került parancsok mutatják, milyen messzire irányultak a folyó hó 16-án harba vetett francia hadosztályok támadásának céljai. Egy ponton sem valósultak meg a francia hadvezetés reményeire. A csapatok még megközelítőleg sem érték el sehoh a taktikai, még kevésbé a stratégiai célt. — 17-ről 18-ra virradó éjjel Brayenél sikerült a franciák egy helyi támadása. A nap folyamán az ellenségnek a Chemin des Dames magaslati arvonál több pontján s különös elkeseredéssel Craonnénál ismételt támadásai véres veszteségeikkel meghiúsultak. La Ville au Boisnál, amelynek erdei állásai reánk nézve alkalmatlankká váltak, egy hátsó erődítési vonalban rendezkedtünk be. Brintban az ellenség a Franciaországban harcoló oroszokat hiábavaló veszteségteljes rohamra küldte tüzbe. A Champagneban tegnap délelben Auberivettől északnyugatra új harcok fejlődtek, amelyek az éjszakán át is tartottak s ma reggel újabb erők harcra vetése mellett ismét erősödtek.

Albert württembergi herceg hadesoportja: Lényeges esemény nem történt.

A keleti haretéren néhány meglehetősen nyugodtan telt nap után az oroszok tűztevékenysége, különösen a Pripjet és a Dnyeszter között ismét megéledt.

Macedón arevonál: Nincs új-ság.

Ludenorff

Esti német jelentés.

Berlin, április 19. A Wolff-ügynökség jelenti: Arrástól délkeletre élénk tüzelés. A Craonne mindkét oldalán erős tüzéségi harc. Az Aisne—Marne-esatorna mentén francia támadások, melyeknek legerősebbike Brymont ellen irányult, már meghiúsult. A Champagneban ellentámadásunk az ellenség Anberinétől északnyugatra szerzett területi nyereségét egyenlítette ki.

Nem lesz gyors különbéke.

Hamburg, április 19. A Hamburger Fremdenblatt bécsi jól érteült helyről szerzett információi alapján megcáfolja azokat a híreszteléseket, mintha Oroszországgal fegyverszünet volna, mert külön békét akarnak kötni. Tagadhatatlan az, hogy a közlekedés és a feszültség engedése mutatkozik, de az ügy gyors lebonyolítása még nem várható, mert Oroszországban sokkal za-

varosabb a helyzet, semhogy Oroszország álláspontjával számolni lehetne.

Berlin, április 19. A német szociálistáknak lapja, a „Vorwertz” megállapítja az entente híreszteléseivel szemben, hogy sem most, sem azelőtt a német szociálisták nem tárgyaltak az ellenséges szociálistákkal; még kevésbé kaptak a tárgyalásokra a német kormánytól megbízást.

Ujabb 93,000 tonna elsüllyesztése.

Berlin, április 19. A Wolff-ügynökség jelenti: Április 13-tól 19-ig terjedő időben visszatért tengeralattjárók jelentése szerint a csatornában, az Atlanti-Oceánon és az Északi-tengeren

újabbán összesen 93.000 tonna tartalmu ellenséges és semleges kereskedelmi hajót süllyesztettek el. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Elkeseredetten folyik a harc a nyugati fronton.

Basel, április 19. A Baseler Nachrichten jelenti Párisból: Soissons és Reims között a rossz időjárás dacára nagy elkeseredéssel folyik a harc a 200 kilométe-

res arevonalon, mely öt hatalmas csatára oszlik: az arrasi, a st. Quentin, a laon, a craonnei és a champagnei csatára.

Tisza István gróf a királynál.

Bécs, április 19. A királyt ma kihallgatáson fogadta Tisza István gróf miniszterelnököt.

Az amerikai állandó hadsereg.

Washington, április 19. A képviselőház magáéva tette a véd-kötelezettségre vonatkozó törvényjavaslatot.

Washington, április 19. A szenátus elfogadta a hadseregére vonatkozó törvényjavaslatot, mely a sorozást is magában foglalja. A szenátus bizottsága azt javasolta, hogy előbb próbálják ki az önkéntes jelentkezést. Wilson kijelentette, hogy kompromisszum nem lehetséges, csupán csak sorozással lehet egy állandó hadsereget létrehozni.

Az orosz munkásküldöttek nem utaznak Stockholmba.

Kopenhága, április 19. Az orosz munkásbizottság arra törekszik, hogy lehetővé tegye a Németországgal való tárgyalásokat. A munkásbizottság kiküldöttei Stockholmba nem tudtak elutazni, mert az ideiglenes kormány Anglia nyomására meggátolta elutazásukat.

Amerika nem köt békét a mostani német kormánnyal

Genf, április 19. Párisi lapok jelentése szerint Amerika elhatározta, hogy a mostani német kormánnyal nem köt békét, csupán egy liberális német kormány, mely egyenlő jogokat biztosít az összes népeknek. Az entente és az Egyesült Államok legközelebbi háborús proklamációt fognak kibocsátani.

A monarchia és Brazília szakítása.

Kopenhága, április 19. Ausztria-Magyarország és Brazília között a diplomáciai viszony megszakadt.

Amerika háborús intézkedése.

Washington, április 19. A kormány háromszázezer emberkészséget akarja a partvidéket őriztetni és kétszáz ezer növel a mezőgazdasági munkásokat elvégeztetni.

Kedvező béketárgyalások?

Basel, április 19. A Baseler Anzeiger jelenti Kopenhágából: A nem hivatalosan folytatott béketárgyalások ügye kedvezően halad, csupán Anglia részéről támasztanak nehézségeket.

Orosz lapok a cár ellen.

Stockholm, április 19. Pétervárról jelentik: Az orosz lapok egy része követeli a cárnak külföldre való elszállítását, hogy elejét vegyék egy fenyegető ellenforradalomnak.

Amerika és Oroszország.

Washington, április 19. Általános a meggyőződés, hogy az Uniónak korlátlan mértékben kell támogatni a demokratikus Oroszországot.

Zavaros a helyzet Pétervárott.

Páris, április 19. Pétervárról jelentik: A helyzet egyre zavarosabb. Az élelmezési nehézségek és a szállítási mizériák tarthatatlanok. Teljes szervezeteneg uralkodik. A városban lovas és gyalogos járőrök cirkálnak.

Hogy levelezünk Oroszországban lévő hadi foglyainkkal?

A Svéd Vörös-Kereszt Egyesület egy kiküldöttjétől szerzett értesülés szerint az orosz cenzurabizottságnál minden képeletet felülvizsgáló mennyiségben hevernek a közönség által az Oroszországban lévő hadi foglyain levő katonai egységeknek küldött levelezések, melyeknek feldolgozása egyáltalán sohasem várható.

Ennek a torlódásnak oka főleg az, hogy a közönség az Oroszországban lévő hadi foglyokkal tulajdonképpen sokszor és sokat levelez.

A levelezéseknek címzetthez való eljutása csak úgy mozdítható elő, hogy a felek az Oroszországban lévő hadi foglyain levő hozzátartozóiknak legfeljebb csak két hetenként és akkor is csak a legszükségesebb dolgokról levelezőlapon röviden írjanak. A hadi foglyokra is sokkal előnyösebb, ha a kéthetenként írt rövid közleményt biztosan megkapják, mint hogyha a sürűn írt levelezéseket egyáltalán nem kapják meg.

A felek a levelezésnél a magyar nyelvet lehetőleg mellőzzék, mert az orosz cenzura kevés magyar cenzor felett rendelkezik és tapasztalat szerint a magyar levelezéseknek csak igen csekély része jut el rendeltetési helyére. A felek a levelezéshez főleg a német, francia vagy angol nyelvet használják.

Felkérem a tekintetes szerkesztőket, hogy ezt, mint közérdekű közleményt, díjmentesen a közönség tudomására hozni szíveskedjék.

Kassa, 1917. évi április 14.

Posta- és táviratigazgató.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépiróiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 12

Kereskedelműt végzett leány állandó alkalmazást nyer. Ajánlatok a kiadóhivatalba nyújtandók be.

Női kalapok raktáron nagy választékban 7 koronától feljebb Széchenyi-utca 104. 327

Oktatást olesón vállal tanár. Cím a kiadóban megtudható. 325

Egy 14—16 éves fiú irodaszolgáinak felvétetik a Gránit Asbest palagyrban. 333

Nagyobb irodai gyakornokkal rendelkező fiatalembert vagy komolyabb tisztviselőt keresünk azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatalban. 334

Keresek bárbe lucernás földet. Értekezni lehet Fischer Zsigmond, Toronyalja 51. Telefonszám 444. 338

Keresek házmesteri állást óvadékkal. Skrada Márton, Zöldfa-utca 39. 339

Szolid bejáró kis lány kis esztendőhöz kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 340

Kiadás Hoványi Kárnél.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Tavaszi cipőújdonosságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket bőrtalppal 30 koronáért, fátalpu cipőket alkalmi árért árusít

HOCHHAUSER

„Sólyom” cipőárúháza Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Egy éjjeli ór

felvétetik.

Rokkant katona előnybe részesül.

Gránit Asbest palagyr.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 8-16.

Április 20-án, 21-én és 22-én, péntek, szombat és vasárnap:

Benjamin Christensen előadásában

A bosszu éjszakája.

Izgalmasan érdekfeszítő bűnügyi dráma 6 f.

Rendes helyérek.

Kezdeté délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órakor.

Arnót közönség italméréssel egybekötött fogyasztási szövetkezete azonnali belépéssel

üzletvezetőt

keres. Kézpénzfizetése havi 100 korona. Azonkívül mintegy 40.000 korona üzleti forgalomnak 1%-a, 2 szobából álló lakás.

Kellékes segéd és diszitók

felvétetnek a színházban.

Jelentkezni lehet a titkári irodában délelőtt 9—11-ig.

Uránia

nagy mozgószínház

Április 20-án, 21-én és 22-én, péntek, szombat és vasárnap:

Az amerikai „SELIG”-filmgyár remeke!

Szivek játéka.

(Mocsárvirág.) Filmregény 4 felvonásban.

Rendes helyérek.

Az előadások délután 6 és este 8 órakor, vasárnap és ünnepnep d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órakor kezdődnek.

Camilló,

a világ legkisebb csodanője, 32 éves, nagysága 75 cm.

Mutatványa mnemotechnikai szuggesztióból áll. Szuggesztió által mindenki gondolatát eltalálja. Mindenkiel csodás dolgokat beszél

Az előadás reggeli 8 órától esti 8 óráig folytatódagos.

Közkívánatra még 3 napig látható.

Pénteken, szombaton és vasárnap

BELÉPŐ-DIJ 1 KORONA.

Látható: Zsolcai-kapu 24., utcai helyiségben.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egyleves, egy főzelék egy szelet sülttel és Tabledo. tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.

LUKACS-ÉTTEREM.

Veszek kötésre öszig hetenkinti szállításra, bármely mennyiségű

juhturót (gomolyát).

Árajánlatokat kérek **ILLÉS DAVID** Templom-utca 5.

Értesítés.

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy a Fischer Ignác-féle cipőüzletet, melyet megvásároltam, állandóan folytatni fogom és így az ott lévő áruim nem kerülnek kiárusításra, hanem azokat

maximális árakban

tovább állandóan árusítani fogom.

Áruim rendezése céljából egyelőre az üzletet néhány napig zárva tartom.

Tájékoztatás céljából értesitem a t. közönséget, hogy férfi cipőkből 44 számtól 46-ig, a női cipőkből (féláru) 35 és 36 számok vannak raktáron.

Tisztelettel

Fischer Ignác utóda.

Nyomatotta Klein és Leővey könyvnyomdájában, Miskolcson.